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EXERCICE LIMENTATION D'UNE CHARGE RESISTIVE (9 points)

On considére le #fiontage de la figure 1 ci-dessous dans lequel les diodes sont
Parfaites. R est une c@}irésisﬁue de 1700, On donne : us = \VA2sin1001t.
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Figure 1 O? .
1.1 Dans l'intervalle de temps [0 ; 21], tracer en concdrgdance de temps I'allure

de : :
; O (0,5pt)

~a) latension u;; O
b} le courant ips dans la diode D1; (0,5pt)

c) latension ups aux bornes de la diode D1, (0,5pt)
17 Caleular la valanr effiraca \f Ade |a tensinn 1. an secandaira di transformatenr
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ce de rotation par la relation E =
uit du moteur est R = 120mQ.

lude 60V et de frequence 50Hz.
t pratiguement constant: .= . =

2e Q.

rE!i:

O/. 3 = wt, les chronogrammes des

/c (2pts)
ux bornes de la charge est egale

+ des thyristors ; (1pt)
quence de rotation n ;(1pt)
/ thyristor ; (0,9pt)

*s diode : (0,5pt)

du transformateur. (0,5pt)
%w&nne l. garde la valeur
atiof du moteur a 500 tr/min.
OO (1,5pt)

(8 points)
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On utilise deux types de commandes pour les thyristors (voir figure 4 ci-dessous) :
Commande A:a=45°

3.1
3.2
3.3
3.4
3.9

Representer i(t), ura(t), irz(t} en concordance de temps. (1,5pt)
Exprimer la valeur efficace de u en fonction de a et calculer sa valeur. (1,5pt)
Calculer la puissance P consommeée dans R. (0,5pt)
Calculer le facteur de puissance de l'installation. (0,5pt)
Quel est le type de commutation des thyristors ? (0,5pt)

Commande B

Il s'agit d'une commande en train d'onde. On laisse passer un certain nombre de
sinusoides réseau de fréquence 50 Hz. La période du train d'onde est Tc.

3.6
3.7

3.8

Repr r le courant i(t) et la tension ur2(t) sur une péricde T.. (1pt)
Exprime issance P consommée dans R en fonction de t; et T, et calculer
sa valeur., . (1,5pt)

Quel est I'intérét@ce type de commande ? (1pt)

/s
Oﬂ’ Commande A

W2 —
Commande
O da T2
T +0

a L 2T

Commande .
de T1 '

w T
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